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Referat af møde vedr. dagsorden til 
grundejermøde om dige projekt ved 
Kulhuse 

   

 

Referat af møde 

Den 6. januar 2022   

 

Mødedeltagere  
Jesper Kihl Formand Dige foreningen Kulhuse 

Per Hansen Næstformand Dige foreningen Kulhuse 

Jan Holm Sekretær Dige foreningen Kulhuse 

Stener Glamann Tankegang 

Janne Sommer Nielsen Klimamedarbejder Frederikssund kommune 

Sigurd Falck Gansted Klima- og naturmedarbejder Frederikssund kommune 

Tenna Jacobsen Naturmedarbejder Frederikssund kommune (referent)  

 

 

 

Referat 
1. Grundejermøde 

 

Grundejermødet ang. dige projektet i Kulhuse udskydes grundet Corona 

situationen. Der er enighed om dette fra både Dige foreningen og 

Frederikssund kommune. 

Der arbejdes foreløbig med torsdag d 21. april 2022 som ny dato for 

grundejermødet, alternativt arbejdes der med torsdag d 28. april 2022. 

 

Når denne dato ligger fast, udsendes der brev med officiel aflysning af 

grundejermødet d 3. februar 2022, samt opdateret dato for nyt møde. 

Brevet udsendes via E-Boks. Brevet med ny dato indeholder information om, 

at dagsorden bliver tilsendt senere. Dette er vigtigt, da dagsorden skal 

afspejle den nyeste udvikling i projektet. 

I mellemtiden opdateres hjemmesiden med at mødet udskydes.  

 

Med dagsordenen for Grundejermødet i april udsendes også pamfletten i 

opdateret version. Der afholdes redaktionsmøde for pamfletten i februar. 

Datoen er endnu ikke fastsat. 
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Dige foreningen ønsker, at den nye rådgiver er med på grundejermødet i 

april. Derfor ønskes det forsøgt at få på plads, hvem ny rådgiver er, inden 

grundejermødet. Der er ikke ønske om at WSP skal deltage ved 

grundejermødet i april, hvis det ikke er nødvendigt for den tekniske 

forståelse.  

 

2. Status for WSP samarbejde og opdateret skitseprojekt 

Processen med WSP har trukket ud i et år. Det var vigtigt at få processen 

afsluttet. Rapporten er derfor godkendt efter rettelser. Rapporten har 

karakter af et opdateret skitseprojekt.  

 

 

3. Udbud af rådgiverydelser 

Udbudsmaterialet er klargjort til at blive sendt ud i september, men 

genbesøges inden udsendelser. Dige foreningen får mulighed for at komme 

med kommentarer. 

 

Det skal besluttes hvor opgaven skal sendes i udbud. På bordet er COWI, 

Niras og SWECO. Alle er kompetente, men der er også udfordringer ved hver 

enkelt. Det understrejes at der kigges på CV for hele teamet, for at finde det 

bedste match. Dige foreningen har ingen præferencer, og beslutningen 

ligger hos Frederikssund kommune. Sigurd sender forslag til dato hvor tilbud 

præsenteres ud pr mail. 

 

Udgangspunktet er, at vi spørger rådgiverne som vi indhenter tilbud fra, om 

den løsning, som dige foreningen har produceret, kan lade sig gøre. Det vil 

vi gerne have bekræftet at den kan, og hvis der er noget som ikke kan lade 

sig gøre, så vil vi have en vurdering på, hvordan vi i fællesskab kan tilrette 

den. 

Når det er på plads hvem den nye rådgiver er, så planlægges der i starten 

ugentlige møder, hvor en repræsentant for dige foreningen er velkommen. 

Dette er især relevant, da dige foreningen kan bidrage med vigtig lokal 

viden.    

 

4. Bidragsfordeling og vedtægter 

Frederikssund kommune er ved at kvalitetssikre bidragsfordeling og 

vedtægter. Jurist Jacob Brandt fra Codex advokater står for dette. Det 

ønskes at dige foreningen holdes orienteret om status, og at der løbende er 

dialog. Sigurd indkalder til et orienteringsmøde over Teams, når juristens 

vurdering forelægger. Hvis muligt bør bidragsfordelingen også være et punkt 

på dagsordenen til grundejermødet. Dette skal dog være med respekt for, at 

der kan være mange ting som vi ikke har viden om, og det kan 

afstedkomme spørgsmål, som ikke kan besvares.   

 

Der ligges vægt på det gode samarbejde, og at der skal være enighed 

imellem dige foreningen og Frederikssund kommune når noget ligges frem. 

Bidragsfordelingen er vigtig.  

 


